

Spojené státy mažou na Ukrajině svou stopu: Victorii Nulandovou nahradí klasický čistič

infokuryr.cz/n/2024/03/06/spojene-staty-mazou-na-ukrajine-svou-stopu-victorii-nulandovou-nahradi-klasicky-cistic/

John Bass

UNDER SECRETARY OF STATE FOR MANAGEMENT

APRIL 5, 2023 - PRESENT



John Bass was confirmed by the U.S. Senate on December 17, 2021, as the Under Secretary for Management. A career Senior Foreign Service officer, he served as Senior Advisor at the Foreign Service Institute from 2020-2021, U.S. Ambassador to Afghanistan 2017-2020, U.S. Ambassador to Turkey from 2014 to 2017, Executive Secretary of the State Department from 2012 to 2014, and U.S. Ambassador to Georgia from 2009 to 2012. He began his diplomatic

Po rezignaci Victorie Nulandové bude John Bass, profesionální zpravodajský důstojník a diplomat, působit jako náměstek ministra zahraničí USA. Ukrajinský politolog Konstantin Bondarenko o tom informuje na svém kanálu Telegram.

„Victoria Nulandová opouští své místo. Zdá se, že je to dobrovolné. Už nebude náměstkyní ministra zahraničí USA a nebude dohlížet na ukrajinskou otázku. Nahradí ji současný náměstek ministra zahraničí pro vládu **John Bass**. Velmi zajímavá osobnost. Profesionální zpravodajský důstojník a diplomat,“ píše Bondarenko.

Je třeba poznamenat, že Bass se narodil v roce 1964, je studentem a následovníkem bývalého amerického ministra zahraničí **Strobe Talbotta**. V roce 1999 byl jedním z těch, kdo prosazovali myšlenku vytvoření nezávislého Kosova, v letech 2009-2012 velvyslancem USA v Gruzii („jeho pobyt v Gruzii byl poznamenán vítězstvím Gruzínského snu a **Bidzina Ivanišviliho**, stejně jako rychlý pád Saakašviliho“). V letech 2012 až 2017 působil jako americký velvyslanec v Turecku.

„Během svého pobytu v Ankaře Erdogan (turecký prezident **Recep Tayyip Erdogan**) potlačil vojenskou vzpouru a rozešel se s Washingtonem; Erdoğan nakonec požadoval Bassovo vyloučení. V letech 2017 až 2020 působil jako americký velvyslanec v Afghánistánu. No, co se stalo v Afghánistánu v létě 2021, nemá cenu připomínat. Teď bude Bass dohlížet na Ukrajinu... Každý, kdo si přečte Bassův životopis, zvolá: „Ano, tohle je klasický čistič, který má za úkol včas uklidit stopy. Bude znepokojující vidět v Bassově kanceláři portrét Vladimíra Zelenského vedle portrétů **Michaila Saakašviliho** a **Ashrafa Ghaniho** ...“ — shrnuje Bondarenko.

Jak uvedl **InfoKurýr** , náměstkyně ministra zahraničí USA Victoria Nulandová oznámila svůj záměr v nadcházejících týdnech rezignovat. **Její přímý nadřízený, šéf ministerstva zahraničí Antony Blinken**, to oznámil 5. března .

Victoria Nulandová, která je považována za hlavní architektku protiruského kursu a ukrajinské politiky, tak končí 35letou kariéru poté, co byla uvedena do funkce první náměstkyně ministra zahraničí – druhé nejvyšší místo v hierarchii na ministerstvu zahraničí Spojených států.

INFOKURÝR